

圓

夢

傳

愛

阿鷄嬤圓夢計畫的心得分享

# 阿鷄嬤

## 圓夢計畫の心得分享

圓夢日期：104.12.18

圓夢小天使：曾護理師馨儀

照服員：曾桂花

司機：簡鎮源

**阿**鷄嬤，高齡90歲，個性內斂，觀念傳統，剛開始對於被家人送至本中心安置頗不能接受，常悶悶不樂，少言語表達，所幸子女們都非常孝順，常至本中心探視阿嬤，推阿嬤至外面曬曬太陽，孫女思瑜表示阿嬤其實很想回自己居住多年在中新興村的家，想看看過往栽種柳丁的果園現在變得怎樣…。當詢問阿嬤是否想回中興新村，阿嬤“睜大雙眼，露出笑容且拼命點頭”，這時大家都感受到阿嬤殷勤戀家的心情，心想要圓滿此任務！  
走~我們回「家」吧！



連日來的毛毛雨，還帶點寒意，原本擔心天候不佳會影響我們的行程，受老天爺的眷顧，當天天氣非常好，和煦的陽光讓我們每個人的心情也暖和起來了！沒有特別的裝扮，戴上毛帽，圍上圍巾，簡單樸實符合阿嬤的風格，給阿嬤照照鏡子，微笑點點頭意謂「這樣可以了！」，坐上了復康巴士，沿途中子女分享了過往阿嬤的生活情景，還有阿嬤雖然看似個性內斂文靜，其實已經去過多個國家，阿嬤辛苦了大半輩子，也要懂得享受人生嘛！

短短半個小時車程，就到阿嬤中興新村的家，或許對我們而言是輕而一舉，但對阿嬤來說已事隔多年，遙不可及！下車時所有的親戚都出來迎接阿嬤，大媳婦準備了新鮮水果招待，孫子也泡起了自家種植烘培的上等高山茶，一進門阿嬤四處張望落下感動的淚珠，女兒急忙協助拭淚，大家齊聲叫「媽」、「阿嬤」、「阿祖」，此起彼落，聲音沒間斷過，場面真是溫馨動容！雖然阿嬤重聽，但也可以感覺到家人聚在一起的熱絡氣氛，孫女思瑜獻上一只玉鐲子，親自幫阿嬤戴上，阿嬤開心極了，在歡愉的氣氛下圓滿第一項任務，即將前往第二個行程「大女兒家」。



10多分鐘來到大女兒家，已近中午時刻，大女兒準備一桌佳餚正候著，真的是不誇張像似辦桌，菜色真是「澎湃」，肚子開始咕嚕咕嚕作響！食材幾乎是自己養植栽種的，有機無毒唷！快過年了，我們算是提早圍爐吧！托阿嬤的福，飽餐一頓後！兒子強力推薦到阿嬤以前種植柳丁的果園享受採果樂趣，我跟司機簡大哥對看了一下，這好像不在我們行程範圍內，不過既然是阿嬤以前最在意的農作種植地，理當帶阿嬤去舊地重遊，回憶一下吧！



沿途子女細述著與阿嬤間的點點滴滴，突然開車上了很小又陡的路，想像挑著扁擔，徒步走在這顛頗的山路，上山下山是什麼感覺，更何況早期還是石子路面。終於來到阿嬤的成就果園，礙於阿嬤行動不便，推至四周環顧後，讓阿嬤留在工寮由女兒陪伴、休息，而我們開始了果園驚奇之旅，採柳丁、百香

果，柳丁是自己配種的，雖賣像不佳，但香甜無比，回到工寮馬上品嚐並拿給阿嬤看，阿嬤開心向兒子詢問「嘿哩景ㄟ？」(台語)，感覺阿嬤很興奮!!



最後來到當時病後行動不便時由兒子照顧位在「大里的家」，也在這裡調養多年，街坊鄰居見復康巴士，好奇來看看，原來是阿嬤回來了！都前來關心阿嬤的狀況，感覺阿嬤人緣還不錯！孫女們也回來，也聊起阿嬤以前照顧過10多個孫子(女)，常常把零食、水果、珍貴的好料藏在床底下，等到孫子(女)回來分送，結果好可惜水果已腐爛、零食也過期了，可見“阿嬤疼孫”的心，言談間阿嬤一直盯著每個寶貝，看到寶貝們長大、婚嫁，心滿意足。

藉由此次圓夢計畫能讓阿嬤散佈在南投、台中的家人重新聚集在一起享受天倫之樂，過程中阿嬤精神百倍，原本有午睡的習慣，也捨不得闔上雙眼休息片刻。很高興這次的圓夢計畫獲得家屬方面行動上的支持及長官的協助，能讓多年未返家的阿嬤能回去看看內心深處裡最掛念、最想回去的「家」，也能讓阿嬤留下最深刻的回憶，圓滿阿嬤的心境。

圓

夢

傳

愛

阿嬤圓夢計畫的心得分享